
Heute geben auch die Imperialisten zu, daß ihr auf wirtschaftlichem Gebiet Wunder 
vollbracht habt. Aber ihr habt nicht nur eine blühende Wirtschaft aufgebaut, nicht nur 
im sozialen Leben eures Landes und des Volkes einen Wandel vollzogen, sondern 
auch ein Wunder im Umdenken eures Volkes vollbracht. Ihr habt neue Menschen in 
einer Gesellschaft geschaffen, die vor noch nicht allzu langer Zeit von faschistischen 
Ideen geprägt war. Und heute fühlen unterdrückte und ausgebeutete Völker in der gan­
zen Welt eure Unterstützung und die konkrete Hilfe in ihrem Kampf für Befreiung 
und sozialen Fortschritt!

Mit Dankbarkeit erinnern wir uns der Unterstützung, die ihr in unserem Unabhän­
gigkeitskampf geleistet habt.

Liebe Genossen! Eure Partei zeigt den Kommunisten in der ganzen Welt, welche 
Leistungen von einer wahren Partei der Arbeiterklasse, die dem proletarischen Inter­
nationalismus und dem Wohle des Volkes ergeben ist, und von einer entschlossenen 
und vorausschauenden Führung erbracht werden trotz der Einmischung und Heraus­
forderung durch die Imperialisten.

Genossen, wir lieben und bewundern die Sozialistische Einheitspartei Deutschlands 
als eine Partei von Helden und Märtyrern. Wir sind stolz auf euch, die ihr die Grenzen 
des Sozialismus in Europa verteidigt, was die Hoffnungen der Menschheit für den 
Fortschritt stärkt.

Liebe Genossen, die imperialistischen Kriegstreiber, besonders die USA-Imperiali- 
sten mit ihren neuen Verbündeten, den reaktionären maoistischen Führern Chinas, ha­
ben die unlösbare Aufgabe übernommen, den Fortschritt in der Welt aufzuhalten und 
das Rad der Geschichte zurückzudrehen. Sie unternehmen alle Anstrengungen, um 
die Entspannung zu zerstören, das Wettrüsten anzuheizen und die Welt in eine nukle­
are Katastrophe zu stoßen. Wir sind uns der entschlossenen und konsequenten Hal­
tung eurer Partei und Regierung bei der Verteidigung der Politik der Entspannung und 
Abrüstung sowie der Sicherung des Friedens bewußt, der gegenwärtig bedeutendsten 
internationalen Aufgabe aller Kommunisten, und eures prinzipiellen internationalisti­
schen Standpunktes bei der Unterstützung der nationalen und sozialen Befreiung der 
Völker.

Liebe Genossen! Unser Land durchlebt gegenwärtig eine schwierige Situation. Die 
herrschende Klasse hat die kapitalistische Entwicklung eingeschlagen, die vom Impe­
rialismus und von reaktionären arabischen Staaten abhängig ist. Als Ergebnis dessen 
nimmt die Not des Volkes zu, und die reaktionären Kräfte werden ermutigt. Unsere 
Partei steht im Zentrum ihrer Angriffe. Der Generalsekretär unserer Partei ist seit 
mehr als einem Jahr im Gefängnis wegen einer Rede auf einer öffentlichen Kundge­
bung, in der er unsere prinzipielle internationalistische Position zur Unterstützung der 
afghanischen Revolution und der sowjetischen Hilfsmaßnahmen darlegte. Wir sind eu­
rer Partei und dem Volk der Deutschen Demokratischen Republik dankbar für die
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